

2024年12月1日世界艾滋病日

社会共治 终结艾滋 共享健康

TAKE THE RIGHTS PATH



国家卫生健康委员会
国家疾病预防控制中心
国务院防治艾滋病工作委员会办公室

(主题宣传海报来自中国疾病预防控制中心性病艾滋病预防控制中心官方网站)

精准防治 多病同防 共抗艾滋

□梁妍 张国龙

2024年12月1日是第37个世界艾滋病日，我国今年的宣传主题为“社会共治，终结艾滋，共享健康”（英文主题为“Take the rights path”），旨在号召政府、部门、单位、个人等各方行动起来，共同担起防艾责任，昂首迈向2030年终止艾滋病公共卫生威胁的目标，形成强大合力，共建健康中国，共享健康成果。

自1981年全球报告首例病例以来，艾滋病逐渐向全球蔓延，迄今已是世界范围内流行的以经性传播为主的重大慢性传染病，对人类健康构成严重威胁，是重要的公共卫生问题和社会问题。在缺乏有效疫苗和治愈方法的情况下，尽早实施预防措施，尽早发现感染者，尽早开展抗病毒治疗，实现有效病毒抑制是终结艾滋病流行的重要策略。

2024年，河南省疾病预防控制中心深入贯彻省委、省政府和省卫生健康委、省疾病预防控制中心决策部署，坚持“预防为主、防治结合、综合治理”的艾滋病防治工作方针，进一步加强疫情报告、优化哨点监测布局、推广精准溯源调查、规范自愿咨询检测门诊建设、构建HIV（人类免疫缺陷病毒）暴露前后预防多元化模式，提升HIV分子网络分析技术，持续发挥“百千万艾滋病宣传志愿者服务队”作用，组织开

展第三届高校艾防宣讲暨艺术巡展活动，强化示范区管理、社会组织参与艾滋病防治项目及戒毒药物维持治疗，指导全省开展HIV相关检测和实验室质量控制，为全省持续稳定艾滋病疫情、根本遏制血液传播、持续降低母婴传播和婚内传播水平作出了积极贡献。下一步，我们将从推进精准防治，提升科技创新能力，凝聚多平台、多机构、多领域合力着手，攻坚克难，务实

笃行，统筹推进艾滋病、性病和丙型肝炎防治工作高质量开展。在世界艾滋病日即将到来之际，我们呼吁，希望大家正确认识艾滋病，重视艾滋病防治，掌握艾滋病预防方法，积极传递健康理念，“知艾防艾，知行合一”，早预防、早检测、早治疗，齐心协力、行动起来，社会共治，终结艾滋，共享健康。

(作者供职于河南省疾病预防控制中心)



河南省疾病预防控制中心
微信二维码



医药卫生
报社微信二维码



医药卫生
报社微博二维码



(扫码了解更多内容)